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Procès-verbal de la réunion ordinaire du Conseil 
d’établissement tenue le 12 mars 2024 

 
1-2 Présence et vérification du quorum  

 

  

Mme Ackad ouvre la séance après avoir constaté que tous ont reçu leur convocation dans les 

délais prévus et qu’il y a quorum. 

Sont absentes : Mme Draguisha Dominique                       

Secrétaire : Mme Gaudette 

3 Question du public 

 Mme Eugenia, éducatrice au SDG est présente cet après-midi (Point 7 à l’ordre du jour) 

4 Lecture et adoption de l’ordre du jour 
CÉ20240312-01 CONSIDÉRANT que Mme Gaudette, directrice, a élaboré un projet d’ordre du jour ; 

CONSIDÉRANT que ce projet d’ordre du jour a été préalablement communiqué aux membres ; 

EN CONSÉQUENCE, sur proposition de Mme LeBlanc, il est résolu à l’unanimité 

D’ADOPTER l’ordre du jour proposé pour la séance ordinaire du 12 mars 2024 du Conseil 

d’établissement de l’école Saint-Gérard tel que proposé. 

5 Adoption du procès-verbal de la séance précédente 
CÉ20240312-02 CONSIDÉRANT que conformément à l’article 69 de la Loi sur l’instruction publique, le conseil 

d’établissement peut dispenser de lire le procès-verbal pourvu qu’une copie en ait été remise 

à chaque membre présent au moins six heures avant le début de la séance où il est approuvé ; 

 EN CONSÉQUENCE, sur proposition de Mme Ackad, il est résolu à l’unanimité 

 DE DISPENSER le président de lire les procès-verbaux de la séance ordinaire du 7 novembre et 

DE L’ADOPTER tel qu’amendé. 

6 Suivis au procès-verbal 
 Campagnes de financement (Perfection, Fundscript) 

7 Campagne de financement — 6e année 
CÉ20240312-03 CONSIDÉRANT que selon l’article 94 de la Loi sur l’instruction publique (LIP), le conseil 

d’établissement peut, au nom du Centre de services scolaire, solliciter et recevoir toute 

somme d’argent par don, legs, subventions ou autres contributions bénévoles de toute 

personne ou de tout organisme public ou privé désirant soutenir financièrement les activités 

de l’école. 
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CONSIDÉRANT que les contributions reçues sont versées dans un fonds à destination spéciale 

créé à cette fin pour l’école par la commission scolaire ; les sommes constituant le fonds et les 

intérêts qu’elles produisent doivent être affectées à l’école. 

CONSIDÉRANT que le Centre de services scolaire tient pour ce fonds des livres et comptes 

séparés relatifs aux opérations qui s’y rapportent. 

CONSIDÉRANT que l’administration du fonds est soumise à la surveillance du conseil 

d’établissement ; le Centre de services scolaire doit, à la demande du conseil d’établissement, 

lui permettre l’examen des dossiers du fonds et lui fournir tout compte, tout rapport et toute 

information s’y rapportant. 

CONSIDÉRANT que le CÉ propose que les revenus générés par cette campagne de 

financement reviennent aux activités des finissants puisque les élastiques seront fabriqués par 

des élèves de 6e année. 

 EN CONSÉQUENCE, sur proposition de Mme Légaré, il est résolu à l’unanimité : 

 D’ADOPTER l’objectif proposé pour les activités des finissants 2023-2024. 

8 Modification au calendrier scolaire 2023-2024 
 Mme Gaudette mentionne que la journée pédagogique tempête qui était prévue le lundi 10 

juin 2024 doit être déplacée à cause du changement au calendrier des épreuves ministérielles 

annoncé par le MEQ. Après consultation de l’équipe-école, nous proposons le vendredi 14 juin 

2024.  

De plus, dû à l’éclipse solaire, la journée du 8 avril a été décrétée par le centre de services 

scolaires comme journée pédagogique. Par conséquent, la journée du 10 mai deviendra une 

journée de classe régulière.  

Une nouvelle version du calendrier scolaire  

9 Temps alloué pour les matières obligatoires et à option — Grille-matières 2024-2025 
CÉ20240312-04 CONSIDÉRANT que conformément à l’article 86 de la Loi sur l’instruction publique (LIP), le 

conseil d’établissement approuve le temps alloué à chaque matière obligatoire ou à option 

proposé par la direction de l’école en s’assurant : 1° de l’atteinte des objectifs obligatoires et 

de l’acquisition des contenus obligatoires prévus dans les programmes d’études établis par le 

ministre ; 3° du respect des règles sur la sanction des études prévues au régime pédagogique. 

CONSIDÉRANT que la proposition de la direction a été élaborée avec la participation des 
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enseignants, conformément à l’article 89 de la Loi sur l’instruction publique (LIP) ; 

 EN CONSÉQUENCE, sur proposition de Mme Ouahid, il est résolu à l’unanimité 

 D’APPROUVER la répartition du temps alloué à chaque matière obligatoire telle que proposée 

par Mme Gaudette pour l’année scolaire 2024-2025. 

10 Mesures dédiées et protégées 

CÉ20240312-05 CONFORMÉMENT à l’article 473.1 de la Loi sur l’instruction publique (chapitre I-13.3), le 

ministre peut prescrire que certaines mesures budgétaires soient destinées à un transfert vers 

le budget des établissements d’enseignement.  

CONSIDÉRANT que les conseils d’établissements ont l’obligation d’adopter une résolution 

confirmant la réception des sommes pour les mesures dédiées et protégées et que leur 

déploiement est prévu dans le cadre du budget de l’établissement. 

 EN CONSÉQUENCE, sur proposition de Mme Rajotte, il est résolu à l’unanimité 

 DE CONFIRMER que le Centre de services scolaire Marguerite-Bourgeoys lui a transféré un 

montant de 47 442 $ dans le cadre des mesures protégées ; 

DE CONFIRMER que le Centre de services scolaire Marguerite-Bourgeoys lui a transféré un 

montant de 175 085 $ dans le cadre des mesures dédiées ; 

DE CONFIRMER que le déploiement de ces mesures a été prévu dans le cadre du budget de 

l’établissement tel que présenté dans le document Mesures protégées — Établissement — 

2023-2024. 

11 Horaire de l’élève 2024-2025 

 Mme Gaudette annonce que nous devrons modifier l’horaire de l’école pour l’année scolaire 

prochaine. Cette directive a été prise en concertation avec l’organisation scolaire ; entre 

autres à cause de la pénurie de chauffeurs d’autobus. Notre horaire sera donc repoussé de 45 

minutes. Le nouvel horaire est présenté aux membres du conseil d’établissement. Nous 

sommes conscients que cela pourra avoir un impact sur les inscriptions au SDG pour l’an 

prochain. Tous les parents seront avisés par courriel au courant du mois de mars.  

En ce qui a trait à l’horaire du préscolaire, le même principe que l’horaire actuel sera appliqué. 

Les élèves termineront à 13 h 53 les mardis au lieu de terminer à 15 h 45.  

12 Activités parascolaires — Printemps 2024 
CÉ20240312-06 CONSIDÉRANT que conformément à l’article 90 de la Loi sur l’instruction publique, le conseil 
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d’établissement peut organiser des services éducatifs autres que ceux qui sont prévus par le 

régime pédagogique, y compris des services d’enseignement en dehors des périodes 

d’enseignement pendant les jours de classe prévus au calendrier scolaire ou en dehors des 

jours de classe, et des services à des fins sociales, culturelles ou sportives. 

Il peut aussi permettre que d’autres personnes ou organismes organisent de tels services dans 

les locaux de l’école ; 

CONSIDÉRANT que conformément à l’article 91 de la Loi sur l’instruction publique, le conseil 

d’établissement peut, au nom du centre de services scolaire et dans le cadre du budget de 

l’école, conclure un contrat pour la fourniture de biens ou services avec une personne ou un 

organisme. Il peut en outre exiger une contribution financière des utilisateurs des biens ou 

services offerts ; 

CONSIDÉRANT que les parents sont libres d’utiliser ou non ce service ; 

CONSIDÉRANT que les élèves et les parents sont satisfaits des activités parascolaires offertes 

par l’école Saint-Gérard, Éduc-Action ; 

 EN CONSÉQUENCE, sur proposition de Mme Papineau, il est résolu à l’unanimité  

 D’APPROUVER les activités parascolaires de soccer à l’heure du dîner offertes aux élèves de 

1re à la 6e année par les enseignants d’éducation physique au printemps 2024. 

D’APPROUVER les activités parascolaires offertes par l’entreprise Éduc-Action et l’école Saint-

Gérard à l’heure du dîner ou après l’école au printemps 2024. 

13 Contenus d’orientation scolaire et professionnelle 
CÉ20240312-07 CONSIDÉRANT que, conformément à l’article 461 de la Loi sur l’instruction publique, des 

apprentissages obligatoires sont prescrits en orientation scolaire et professionnelle pour tous 

les élèves du 3e cycle du primaire pour l’année scolaire 2023-2024 ;  

CONSIDÉRANT que les conditions et modalités d’intégration des contenus en orientation 

scolaire et professionnelle proposés par la direction d’école ont été élaborées avec la 

participation des enseignants, conformément à l’article 89 de la Loi sur l’instruction publique ;  

CONSIDÉRANT que conformément à l’article 85 de la Loi sur l’instruction publique, le conseil 

d’établissement doit approuver les conditions et modalités de l’intégration des contenus en 

orientation scolaire et professionnelle pour tous les élèves du 3e cycle du primaire pour 

l’année scolaire 2023-2024 ; 
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 EN CONSÉQUENCE, sur proposition de Mme Klemba, il est résolu l’unanimité 

 D’APPROUVER la proposition des conditions et modalités de l’intégration des contenus en 

orientation scolaire et professionnelle pour le 3e cycle du primaire pour l’année scolaire 2023-

2024, conformément au tableau ci-joint. 

14 Fournitures scolaires — Édition Vaudreuil 
CÉ20240312-08 CONSIDÉRANT que l’article 91 de la Loi sur l’instruction publique (LIP) donne à l’école Saint-

Gérard, la possibilité de conclure un contrat pour la fourniture de biens ou de services par une 

personne ou un organisme ; 

CONSIDÉRANT que la direction nous propose de conclure l’entreprise Éditions Vaudreuil pour 

la vente de fournitures aux parents pour l’année 2023-2024 ; 

CONSIDÉRANT que les parents sont libres d’utiliser ou non ce service ; 

 EN CONSÉQUENCE, sur proposition de Mme Ackad, il est résolu l’unanimité 

 DE MANDATER la direction pour qu’elle conclue une entente avec l’entreprise Éditions 

Vaudreuil. 

D’INSCRIRE sur les listes distribuées aux parents la référence à Éditions Vaudreuil. 

15 Utilisation des fonds à destination spéciale 
CÉ20240312-09 CONSIDÉRANT que conformément à l’article 96.15 de la Loi sur l’instruction publique, le 

conseil d’établissement peut, au nom de la commission scolaire, solliciter et recevoir toute 

somme d’argent par don, legs, subventions ou autres contributions bénévoles de toute 

personne ou de tout organisme public ou privé désirant soutenir financièrement les activités 

de l’école ; 

CONSIDÉRANT que les contributions reçues sont versées dans un fonds à destination spéciale 

créé à cette fin pour l’école par la commission scolaire ; les sommes constituant le fonds et les 

intérêts qu’elles produisent doivent être affectées à l’école ; 

CONSIDÉRANT que la commission scolaire tient pour ce fonds des livres et comptes séparés 

relatifs aux opérations qui s’y rapportent ; 

CONSIDÉRANT que l’administration du fonds est soumise à la surveillance du conseil 

d’établissement ; la commission scolaire doit, à la demande du conseil d’établissement, lui 

permettre l’examen des dossiers du fonds et lui fournir tout compte, tout rapport et toute 

information s’y rapportant ; 
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 EN CONSÉQUENCE, sur proposition de Mme LeBlanc, il est résolu à l’unanimité 

 DE DÉPOSER les dons/ristournes suivantes : 

• 339,92 $ (Enfant Clik — photo scolaire) 

• 20 $ (don d’un parent) 

D’ADOPTER le projet d’achat de deux étagères et d’un nouveau bureau pour la bibliothèque ; 

DE MANDATER la direction pour faire rapport au conseil des résultats des achats permis dont 

la somme sera prise dans le fonds 217-8-79906. 

16 Rapport de la direction 
 Travaux estivaux: remplacement de nos chaudières (système de chauffage) ; grand ménage, 

les déménageurs viennent le lundi 15 avril pour vider la salle mécanique ; accumulation de 

plusieurs années de « storage ». Les travaux débuteront à la mi-mai et se poursuivront 

jusqu’en septembre.  

Diffusion de notre projet éducatif:  nous voulons en faire la promotion aux parents de l’école 

dès le début de l’année scolaire prochaine. Nous sommes à mettre en place des moyens pour 

atteindre nos objectifs.  

Inscriptions et réinscriptions : la période des inscriptions va bon train. Nous accueillerons nos 

nouveaux élèves du préscolaire le mardi 21 mai prochain. 

Bingo du 31 mai 2024 : Activité de levée de fonds pour l’école ; événement familial pour 

soutenir la collaboration école-famille. 

17 Rapport de l’OPP 
 Un comité pour organiser les activités des finissants a été formé. Une première rencontre a 

été faite avec une des présidentes de l’OPP, Mme Véronique Paquette. Tout va bon train. Un 

sondage a été envoyé aux parents pour connaître leur avis sur l’achat d’un souvenir de l’école 

Saint-Gérard (chandail, sac, etc.). Nous les sonderons également sur la possibilité de faire 

venir un photographe professionnel pour les photos de finissants.  

Je veux également prendre le temps de remercier Mme Paquette qui s’implique grandement 

dans notre bibliothèque. Nous sommes très chanceux de recevoir son aide. 

Lors de la campagne de financement Perfection, nous avons récolté la somme 810 $ pour 

l’école ; 247,07 $ profiteront aux activités des finissants et le reste ira à l’aménagement de 

notre bibliothèque.  

18 Rapport du représentant du comité de parents 
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 Mme Klemba mentionne qu’elle a été présente aux deux dernières rencontres du Comité de 

parents (25 janvier et 22 février). Ils ont, entre autres, discuté de la finalisation de plans pour 

le déménagement de l’école Saint-Geneviève Sud. Certains parents ont démontré leur 

insatisfaction quant à l’école temporaire qui sera mise en place pendant la durée des travaux. 

Cela a pris beaucoup de place lors d’une séance de ce comité.  

Mme Klemba a nommé également que les parents de certains élèves ayant des enjeux 

particuliers ont été déçus de ne pas pouvoir bénéficier du transport scolaire durant la grève 

des employés de Transco, notamment pour les élèves de maternelle 4 ans.   

19 Rapport de la technicienne du service de garde  
 Mme Légaré mentionne que 68 % de nos élèves se sont réinscrits au service de garde. 162 

inscriptions ont été faites via Mozaïk Portail. 32 % des inscriptions papier seront envoyées aux 

familles. Il est possible qu’avec le changement d’horaire l’an prochain, certains parents 

désirent modifier leur inscription au service de garde. Nous sommes prêts.  

Par ailleurs, le lors de la journée pédagogique du 23 février dernier, 117 élèves inscrits au SDG 

sont allés en sortie à Ninja Factory. La journée s’est très bien déroulée et les élèves ont très 

apprécié cette sortie. Les animateurs étaient très dynamiques. Lors de la journée pédagogique 

du 11 mars, des animateurs de cirque sont venus animer des ateliers à l’école. 82 élèves 

étaient présents lors de cette journée pédagogique.   

20 Correspondance 
 Aucune correspondance 

21 Questions diverses 
 Aucune questions 

22 Prochaine séance 
 La prochaine séance aura lieu le 23 avril 2024. 

23 Levée de l’assemblée 
CÉ20240312-09 CONSIDÉRANT que l’ordre du jour est épuisé à 18 h 50 ; 

EN CONSÉQUENCE, sur proposition de Mme Légaré, il est résolu à l’unanimité DE LEVER 

l’assemblée de la séance ordinaire. 

 

_____________________________________ _________________________________ 

Micheline Ackad, présidente du CÉ                 Stéphanie Gaudette, directrice 
 


